

Название работы- **Я помню, я горжусь!**

Автор- **Александров Никита**

Категория участника- **начальная школа (1-4 классы)**

Класс- **2**

Наименование учебного заведения, где обучается конкурсант-  
**Муниципальное общеобразовательное учреждение «Моркинская  
средняя общеобразовательная школа б»**

Адрес- **425120, Республика Марий Эл, Моркинский район, п.Морки,  
Компрессорная, д.7**

Контактные данные- **aleksa.mm75@mail.ru**

Руководитель, место работы, должность- **Александрова Мария Олеговна,  
Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Моркинская  
централизованная библиотечная система» Газовская библиотека,  
заведующая Газовской библиотеки.**



Моего прадедушку, участника Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., звали Иванов Семен Иванович. Я его никогда не видел, но очень им горжусь. Ведь благодаря таким, как он, мы живем в мире и покое.

Прадедушка Семен Иванович родился 2 января 1926 года в деревне Изи-Кугунур Моркинского района Марийской Автономной области, в семье кулака. Все его детство прошло в деревне. В 1931-1932 гг. его отца Ивана раскулачили и убили.

А в 1933 году, в возрасте 7 лет прадедушка со своей мамой переехал в деревню Кумужъял и там же пошел в семилетнюю школу. С 14 лет работал в колхозе. Приходилось и коров доить, и сено носить.

В 1944 году был призван в армию. Прадедушку направили в Ленинград. Блокада Ленинграда была уже снята, но бои еще продолжались. Молодой парнишка проявлял мужество и героизм, шел в бой с врагом.

В апреле 1945 года был ранен в шею и победу встретил уже в госпитале.



*Из воспоминаний моей бабушки, дочери Семена Ивановича, Светланы Семеновны:* «Папа был очень добрым. Еще когда мы были маленькими частенько сажал к себе на колени и рассказывал истории о войне. Как воевал, как друзей терял в бою... Еды не было. Пили только воду. Поэтому огромное количество солдат погибли от холода и голода. Бывало слезы наворачивались от его рассказов. Были у отца медали. Еще детьми играли с ними, как с игрушками. Гордились!»

После войны Семен Иванович службу продолжил до 1950 года. А после вернулся в родную деревню. Работать начал в колхозе бригадиром, женился, вырастил и воспитал с женой (моей прабабушкой) шестерых детей.

На заслуженный отдых выйти не успел, в 1981 году прадедушка умер из-за болезни.

Семен Иванович был награжден медалью «За победу над Германией».

Для меня долг сохранить память о своем прадедушке. Ежегодно 9 мая со своей семьей я участвую в шествии Бесмертного полка.

Хочется верить, что в будущем на нашей земле будет только мир, дружба и согласие! И память о тех, кто защищал нашу Родину, останется вечно!

